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Art. 1 "l 5 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'interpellation

PÉCHEURS PROFESSIONNELS EN DIFF?CULTÉS

Texte déposé

Depuis l'année 2001, le nombre de cormorans nichant sur le lac de Neuchâtel n'a cessé
d'augmenter. Les derniers recensements font état de 1'200 couples répartis sur trois colonies,
toutes situées sur la rive sud du lac de Neuchâtel. Malgré le développement important des effectifs
de la région, aucune mesure de régulation n'est possible dans les colonies avant le début de la
reproduction, ces oiseaux nichant dans des réserves. Cette espère piscivore ne connait pas ou peu
de prédateurs naturels et elle prélève un nombre important de poissons dans le lac de Neuchâtel.
Dès lors, également en raison d'autres facteurs tels qüe la pauvreté en nutriments et le changement
climatique, l'activité de pêche sur le lac de Neuchâtel est remise en question. En effet, les
prélèvements de la population de Cormorans peuvent s'élever jusqu'à 300 tonnes par an selon
certaines études. En comparaison, le rendement de la pêche professionnelle sur le lac de Neuchâtel
se montait en 2018 à 163 tonnes.

Au vu de l'impossibilité actuelle de réguler les oiseaux nicheurs dans les réserves, la Confédération
doit être partie prenante avèc les ôantons afin de trouver une solution à cette problématique. L'arrêt
du Tribunal Administratif Fédéral du 14 avril 2011 concernant les cormorans n'est plus d'actualité.
En effet, les conclusiÔns ne sont plus d'actualité, car l'effectif de cormorans a explosé et les pertes
de poissons aussi.

Les questions que je souhaite adresser au Conseil d'État sont les suivantes :

Le Conseil d'État a-t-il connaissance de problématiques similaires sur d'autres plans d'eau
vaudois ?

Urïe étude est-elle prévue afin de recenser la population de Cormorans dans le canton ainsi
que son impact sur là faune ?
Le Conseil d'État peut-il envisager des mesures de régulation de la population de
Cormorans ?



Comment le Conseil d'État compte-t-il accompagner les pêcheurs professionnels face à
cette problématique ?
Quelles mesures coordonnées avec la Confédération le Conseil d'État compte-t'il mettre
en place pour remédier à cette situation financière préoccupante pour les pêcheurs ?

Je remercie par avance le Conseil d'État pour ses réponses à mes questions.
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Souhaite développer iï Ne souhaite pas développer
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